Co-ordinate Geometry

Ex. 5.1
1. g ol faelr 3R, awT & Wi 9e
Caryg [Weht 1 T[0T
i 450 [ 16]
. 30° |
iii. 90°
IheT :
i, YT (0) = 45°
T 9T (m) = tan O
m =tan 45°=1
YT 9E 7T 1 3Te.
i,  THETEH (0) = 30°
T 12 (m) = tan O
_ o1
m = tan 30 7
=T 1 .
TE e
. THETHA (0) = 90°
T 9% (m) = tan O

m = tan 90°

0T, tan 90° IS 2.
YT T QAT I ATEY.



2. Grelt fielear fagwga sumar W= we
&HTal. [Iredeht 2 ToT]

i.  A(=2, 1) 3T B(0, 3)

ii.  P(1,-1) 30fuT Q(-2, 5)

ii.  C(3,5) 3T D(-2, -3) [WT 15]

iv.  G(-4,~5) 3TfUT H(-1, -2)

v. M4, 0) 3TUT N(-3, -2)

vi.  B(0, —5) 31Ut D(1, 2) [3TTeTaT 13]

Jchel :

1.

i1,

RS, A = (=2, 1) = (x1, y1),
B =(0,3)=(x.2)
WIAB = o =222

X, =X =
=31 2 2 =1
0-(-2) o0+2 2

{aTABUTAS T 1 3118,

GRS, P = (1, -1) = (e, 0),
Q=(-2,5)=(x2.32)
TWPQ =M wg = 2271

X, — X,
_3-(=1) _5+1 __ 6

2-1 -3 3

9T PQ OTHE BT -2 3R,

=-2



111.

1V.

VI,

FHST, C= (3, 5) = (x1. 1)
D= (-2,-3)= (x:.72)
W D=L ho 25 8
-5

x,-x, =2-3

%mcn?naaag 3R,

AT, G = (-4, =5) = (x1, 1),
H=(-1,-2)=(x;, )»)
WIGH= g = £2-0

'xl_xl .
~2=(=5) _ -245
“1-(—4) -1+4
T GH 9T 92 27 1 28,
8T, M= (4, 0) = (x), »),
N=(-3,-2)=(x2, 1)
PMMN g =L~ % - 2220 _ =2

;.I;jﬂ—-_jl;j1 —3—4 _?
%aTMNaraasT% Tz,
THST, B = (0, -5) = (x1. 1)),
D=(1,2)=(x:))
IWMBD oG = 22—

X, =X,

_2-(=5)_ 2+5_
1-0 1
19T BD =T ©@ 27 7 312,

7

8
5

3

2
=



il

iii.

iv.

v i.l-

98 I Heheuar faaw @& @l fig
UG HIT 3TEA hT AT USATAT T,

(et 3 7o
A(7, 8), B(-5, 2) 31Ut C(3, 6) [|Tel 13]
P(-2, 3), Q(7, —4) 3T R(2, 1)
X(-1,3), Y(8,-3) MUTZ(2,1)  [HT=I 13]
M(1, -2), N(2, —1) 31foT T(3, 0)
A(-2,-2),B(1,1) 3MUTD(3,3) [T 13]
V(~7, 8), W(-5, 2) 3TTf0T U(3, 6)

A(7. 8). B(-3, 2) aTfT C(3, 6) ¥ feorr fag
e,

T&m\ aq = V.=V

X, — X,
9T AB 913
GHS, A = (?__ 3] = [JCJ.,_F]),
B=(-5,2)=(x:.3)




WABM =25 -0_1
-5-7 =12 2

TMAB TSR =1 - (i)
2

T AC 91&T
ST, A= (7, 8) = (x1, y1).

C=(3.6)=(x2),)
68 _
3-7

WACTIIE =

Irl
NS
| =

TMAC aT?E::% | —em- (i)
T AB I 92 = M AC ST <8

- [FEH (i) A (i) 7]
e, g A 71 0T RS fiig 3T
fag A, B anfuT C 7 Tahisi g



1.

P(-2, 3), Q(7. -4) 3T R(2, 1) ¥ feoret folg
TR
e o =224

i‘mpqmﬁ :
THST, P = (-2, 3) = (x1. 1)),

Q=(7.4)=(x2.0)

wpQamg= 2 - T o7
7-(2) 7+2 9

i'EITPQ?rTEE.T——— -=- (i)
9T PR 913
53T, P = (-2, 3) = (x1. »).

R=(2,1)=(x, )

PRI = =2 -2 1
2-(-2) 242 4 2
IFMPRAMTG =+ e (i)
- 2
T9T PQ 1T 91g 27 30T PR =47 <@ 91T 99 A1),
- [ﬁaﬁ@}a(u)aﬁj

fag p, Qanfﬁm%qar}a’mmé’m



111,

X(-1, 3), Y(8, -3) a1 (2, 1) ¥ feoret farg
3T

T EE =220

X, =%
T XY 938l
ST, X = (-1, 3) = (x, ).

Y =(8,-3)=(x2, 10)
WXy qrgge 33 o6 _6_ 2
8-(-D 8+1 9 3

XY Mg =2 - (i)
3

9T XZ 13T
HHSL X = (=1, 3) = (x1, 1),

Z=(2.1)=(x 1)

wmxzAMA=_1 2> =2 _ 2 -
2-(-1) 241 3

™M XZ maa=—% " — (i)
XY =5 =M XZ MIT

- [T (i) = (i) FFA]
e, g X 71 ST Lo IS g 3R,
&g X, Y 31107 Z € Tehidt aTgd.



v,

M(1, -2), N(2, -1) 3TfoT T(3, 0) 7 feeer fog
TR,

ﬁa-raa‘:y:_yl

X, — ¥,

9T MN W31:

e, M = (1, -2) = (x1. 1),
N=(2,-1)=(x,))

T MN ara?.r;lz_(f) = "1;2= !
THTMN =T 98 = | —- (1)
4T MT H181:

TSI, M = (1. -2) = (x1. v)),
T=(3,0)=(x2,2)

TIMT T ag =22 _0+2
3-1 2

WMT =g =1 ---= (i)
{81 MN =1 918 = T MT =7 =%

- [FR (i) = (i) 5]
e, fiig M 71 21t T S fig o
féig M, N 3T T 2 Uehida smaa.

2.1
2



A(-2, -2). B(l, 1) 3ftT D@3, 3) 7 feomt foig
IR,

W g =N

?ETABFIT}"'\:: |
AL A = (-2, -2) = (x;, ),

B=(l,1)=(x;, )

AR olmCD 142 _
1-(-2) 1+2

TMAB M 9E = | ——- (1)
T AD 9131
TS, A =(-2,-2)=(x1, 1),

D=(3,3)=(x3, 1)
3-(=2) _3+2
3—(=2) 3+2

TMAD =T = | --—- (11)
T AB T 9 = 30 AD =1 918

—— [ (i) & (i) FTFA]
R, o, A T S T W g o,
faig A, B 30f0T D & T anEw.

3.
3

TMAD T =F = =§=1



VI

V(-7, 8), W(=5,2) 3T U(3, 6)  feerert foig
3R

W g =224

19T VW 9131
THST, Vo= (-7, 8) = (x1, 1).

W= (-5,2)=(x2),)
2-8  _ -6 _-6

T VW =1 98 = = ="=_3
-5—(-7) -5+7 2

T VW =198 = -3 —- (i)

T VU 918t:

W, V = (—73 8) = {I], yl), U = (3_, 6) = (xzjy:)

wWyumeg=2"8 - 2 _2_1
3-(=7) 3+7 10 5

WvUTTE=-1 - (i)
5

VW o1 =& BT VU =1 Fe )it 991 =T,

—— [T9T (i) & (i) 5]
fag v, W aifoT U 2 uehidts .



4,

T (-3, 11), (6, 2) ST (k, 4) & fag Tt
JGIet, O k o fehae hiel.

[N 15] [3 7OT)
HT, A=(-3,11).B=(6,2).C = (k. 4)
T 9 = 2220
X, - X
{9T AB W13T:

T, A = (=3, 11) = (x,. 1),
B=(6,2)=(x;.3,)

WaBm=—1l -0 -9
6-(-3) 6+3 9
- (1)
T AC 93T
AT, A = (=3, 11) = (x1. 1),
C=(k.4)=(x;, 1)
wACT =1L - 77 -~ (11)
k—=(-3) k+3
T, g A, B 317 C %t .
{91 AB o1 918 = 10 AC T-9@
-7 : ..
-1 = i —— [fe¥ (i) & (i1) T
+3
k-3=-7
k=-7+3 oo k=4

k=4
k <t féhoa 4 3R,



(=2, 1), (0, 3), (2, 1) 3T (0, -1) T WHFEYS
e frifeg anea 2 arear. [4 T0T]
Jchel :
AT, A = (=2, 1) = (x1, y1),

B =(0,3) = (x2,)2),
C=(2.1)= (xy, y3) 30T

D=(0,-1) = (x4, 34)
3-1

5.

TMAB =T =g =2"4 =
x,—x  0-(-2)
__2 _2_ e
0+2 2 : )
WBC o= B2 = l_3=__2:_1
X, — X, 2-0 2
e (1)
WDCHMwg= et = T2
X, — X, 0-2 -2
- (iii)
WADeg=Yh - -1 2
x,-x 0-(=2) 2
e (iv)
T AB =1 91§ = 391 DC =1 91
e [T (1) A (i) TFA]
ISTAB || 01 DC e (V)
{91 BC =1 51¢ = T AD <1 =@
- [foM (i) & (iv) FFA]
THBC || TTAD —m (vi)
JABCD 7T GRS Sieh A 3T,
- [FEH (v) T (vi) FFH]

fég (-2, 1), (0, 3), (2, 1) 3nfaT (0, -1) &
TS dteh e fRifdg .



6.  A(0, 0), B(7, 2), C(7, 7) afUT D2, 7) &
Frifdg smetenm T&h Wi 3. @
ThI-TeAT Ueleh Shuliel ug &1el.  [2 7]

Johet
JABCD T e 3T AC 3T BD ¥ =
HUT TR,

T, A = (0, 0) = (x1, ),

B=(7,2)=(x2 ).
C=(7,7) = (xs, y;) ST

D=(2,7)=(xs, )4)

WACTag=2"N-7"0_7 =1
X, — X, 7-0 7
WBD=Eg= Y — 722 25
X, — X, 2-7 -3

=t AC afer BD =1 ¥ T 1 T -1 .



7. A@G, -4), B(5, 7) 3T C(-4, 5) ¥ UahT
fraumer fymifag em@d, T A ABC =r
Wcdich ATS[dT UG el [3 7T

3ched :

A=(3.-4)=(x;. ),

B =(5,7) = (xz, ) 30T

C=(-4.5) = (x3. »3).

I AB g = 22X _T-(4) _T7+4

X, =~ X, 3-3

| ]

WIBCHwg= L= 277 222
X, =X, -4-~-5 -9 9

WCAT IR = 270 = 32D

X, - X ~4 -3
5+4 9

-7 7

T AB, I6T BC 3MfUT 36T A C 91 9@ 31ehd
2 e.rrmg ¥ .

2 9




8. (-1, 1) 3T (-9, 6) AT feigT HrSUTHT Tur &
(=2, 14) JAT(UT (6, 9) AT TeiAT SArSUTAT TWeAT
Ui 3TE § qTEar. 3 T0T]

faqgar .

T, A=(=1.1) = (x1, 1),
B =(-9, 6) = (x:, ).
P=(-2, 14) = (x3. )3) 3707
Q= (6.9) = (x4, y2) ® g 2T,

— 5 _— i = _3 ————— I
-9+1 -8 8 ®
WpQ T = Lo o -l
-r.1 'rl- 6_(“2}
- S _S5_ 5 T
6+2 8 8 (1)
TG AB &1 9€ = T01 PQ = =%

- [T (1) 7 (i1) F&H]
T9T AB || 38T PQ ~

0. W (k, —3) 3T (4, 5) AT FaigT AU
i‘ﬁmm% 3R, T k = FehTa e,
| (3 70T]



Johol :

1S, A=(k, -3) = (x1. v,
B=(4,5)=(x2 )

T AB T EE= 2" 5= (3) _5+3 _ 8
x,-x 4-k 4-k 4-k
— )
q@f WABWEE:% ""(ii)[ﬁéﬁ]
8 1 ‘ B
I-k 2 —e- [9IH (i) F (i1) FTF]
8x2=4-k
l16=4-k
k=4-16
k=-12



Ex. 5.2

1.
il
iii,

iv.

ahlel.
y=3x-5
2
y=-—-x+4
T3
y=-2x+3
y==-3x-5

gchel

1.

1i.

111,

y=3x~—5%i’ﬁﬂﬁ'\w3‘ﬂ%.
a'f?ﬁyzmx-kc?ﬁwm,
m =3 3T ¢ = -5 e,
e = 3 3T - S = -5
y =2+ 4% T e o,
I y = myx + ¢ T JoHT &,
m=§ T ¢ = 4 THeaar.

e = %mmy.amﬁa=4

y=-2x +3 T T FHIHT TR

ATy =mx + ¢ T GoFT e,
m=—2 3¢ =3 f=a.
UG = —2 AT y-SNTaB = 3



v,

y=-3x - 5 T T THL0T TR
I y = mx + ¢ Y11 T hE,
m = -3 37T ¢ = -5 fA=a.

@ = -3 AT p-ATaBE = -5

‘m’ IMAUT ¢’ AT fooiear faudiass ¥

YefreRTuT fora. [FrerehT 2 0]
i m=5,¢c=-1 il. m=—4,¢c=-3
. m=-2,¢=3 iv. m=4, ¢c=0
V. m=0,¢c=2 vii m=0,¢c=-3
3hed ¢

11,

111,

T (m) = 5 ST - ARDE (c) = 1
y=mx + ¢ ¥ T3-S TN Loel FHIHLIT
IR,

y=3x-1

y =5x— 1 8 1o GiehuT 312,

TE (m) = ~4 M7 y- SRS (¢) =3
y=mx + ¢ ¥ I3- 3MRDE TN T FHIHT0T
TR,

y=-4x-3
y =—4x — 3 ¢ 0o GUIeHIUT 3R, -

oE (m) = —2 T y- SFRBE (¢) =3
y=mx + ¢ ¥ Tg-3MRIE TITA T FHIH0T

R

y=-2x+3
y ==2x + 3 ¥ T WifieRTuT 317,



v,

V1.

T (m) = 4 0T - 3TERBL (¢) = 0
V= mx +c B TUg- AT TR Lo FHISHTT
e .

y=4x+0
yv=4x
y =4x g TUer GHihI0T 3R,

oS (m) = 0 37T - 3TERBE (¢) =2

y=mx + ¢ ¥ T8-S I Ll FHIHTUT
3R

y=(0x+2

yv=2
y=2%‘ﬁ?}ﬁﬁﬂﬂ'ﬂ3ﬂﬁ.

g (m) = 0 37T y- FARBT (¢) = -3

. y=mx +c T T3-S T T THRROT

.
y=(0p -3
y=-3



L
11.

iii.
iv.

i

wurq ferar [Wre¥ehT 2 70T
2y -3x+5=0 [uret 13]
Jy—x=

x+2y-4=0 -
3x-2y=5 [|T=t 14]

y=mx +c % UG - RIE FUC T
FHISHIUT TR
2y —3x + 5 =02 T oo aetetT o1

R T,
3y—x= | 7 T feeter THehuT 318,

3y=x+1



111.

1v.

}J=m+c%ﬁ-mmm
GHehTT T8, .
X +2y -4 =07 W ot T TR

2y=-x+4

14

d 2 2
_ -1

V= —x+2
2

y=_?1x+2 %’ﬁﬁ'ﬁtﬂﬂﬁm IZ.

y=mx +c ¥ 9 - IANIE FIEA Y
GHTHTIT TR
3x - 2y =5 T 10 ot wHie o

~2y=-3x+5
2y=3x-5 wme [QTET ST (—1) 7 ]
p=3,.3
27 2
_}—%x—i & T8 qeiftehauT 3T
4. W (4, -3) BT fag 5x + 8y = ¢ AT WaT e,
o ¢ ©it féhma @, [2 T[uT]
Iohed -

ST, 6 P( 4, —3) 7T 5x + 8y = ¢ T W 3T,
P T FeTer SHIshRuTr SRTE e
5(4)+8(-3)=c

- [FER TR fRAe 3]
20-24=¢
c=—4



5. W 2,-3)8fEg 2y = mx + 5 a1 Waw
3, T m df fehTd e, [2 7]
3ched ;
GRS, g P(- 2, - 3) BT 2y = mx + 5 7 K
IR

P foiger fcTeh THieRRuTr ST A,

2(-3) = m(-2) + 5 —[FHIHTE feFAet 35
-6=-2m+35

2Zm=6+35

2m =11

_u
2



Ex. 5.3

1. T 39T Ue 3 T p-3iaieE - 4 3N, W

T 3= gritentoT ferar.

[TTerTaT 12] [2 T0T]

Jchdl :
T =19 (m) = 3
y-3TDE (c) = — 4
G- ARDE TR T e
y=mx-tc
y=3x-4

s y=3x-47% U gt IR,
2. %mPQaTila-%an%anﬁTa%m
Y-STRITET (0, 3) T fogw 8ed, a€ o W

writepur forar. [2 770T]
Johol
9T PQ N5 (m) = —% (i)
Y —378TeT 3o foig (0, 3) 7EH Bad.
.y —3TRDE (c) =3 a — (i)
. HR-IREE U T FHERT:
y=mx-+c¢
y= ‘?'Hs e [FEE () F (i) TEA]

}+= —%x-l-.?p %NPQ%WW



3. Qe e Ueleh 10T 9e Shiel.

[Wreht 1 7[0T]
i y—5=2x-7) . y—-2=5x-2)
i, p+3= %(x ~5)  iv.  p=-3(x+3)

V. (x+3)=y-1.
Jhel

L o e SEERT - S =2(x — 7)
g e - &g F9: y - y=m(x - x;)
FoT HEA, m = 2 fead.
T e 8T 2 38,

i, o feerer IR y - 2 = 5(x - 2)
 ¥e-fog ®U: y -y, =m(x - x,)
e &, m = 5 e
4T g 8T 5 3T,

i, U e T oy + 3 =%{x -5
TR, yu(—3}=%(x—5)
T ﬁ-ﬁqm‘m: y—y =mx—x)
T S, mz-%’r“qa%r,

ﬁmmm%an%.



iv. W fee wlsor oy o= -5+ 3)
RIS, y — 0 = ~5(x + 3)
%‘W—ﬁim: v—y =m(x —x,)
Wm,m=-5ﬁ=@?f.
T G 3T -5 M.

v. IO fEeel 9EERT 3(x +3) =y - 1]
B/, y—1 =3[x - (-3)]
%’ﬂ%’-ﬁqm:y—y1=m(x—x1}
Ww,m=3ﬁé‘6‘?f.
T UE 373 I,

4. fdg P WA ST G m 3T 9@ THU=T
Teiter tuTd GUIeh{uT felgl.  [Uiehl 2 TUT)

i. P35 ftTm=2 [ATe 14]

i. P(=3,7) 3mfTm =%

i, P(-2,-3) T =
iv.  P(, 6)alrfﬁtm=g [T 16]

3chet :
i, T g (m) = 2 27 3w fag
P(3, 5) = (x1, y;) T 9.
13- g, FTATS T+ THIERTOT:
y=y=mx-x)
y—=5=2(x-3)
y=3=2x-6
x-y-6+5=0
2x-y—-1=0
2x — y — 1 =0 T4 GHihIUT 3R



11,

111,

i'EI?ITEIE'(m)=% ottt fiig

P(-3.7) = (x;, 1) HE ST,
13- {ofg, FTTTET Tl FHIShTIT:
Y=y =m(x-x)
y=T=2k-(3)]

y—?=15(x+3)

200=T)=x+3

2y-14=x+3

x=2y+3+14=0

x—-2y+17=0

X =2y +17 = 0% 10 AUIHIOT 3712,

T T () = 2 37T T g

P (-2, -3) = (xy. y,) FYA S,
=T - g FUTTe T WHR:

Y=y =mx-x)
y=(3)=2 [x~(-2)]

y3=2(+)
2

5y +3)=3(x+2)

Sy+153=3x+6
3x-=5y+6-15=0

3x-5y—-9=0

3x — 5y — 9 =0 g T GHichIUT 31E,



iv. e (m)=% aﬂﬁﬁmfag
P (0. 6) = (x,, y;) [T ST,
13- forg, FUIIET T8 HHT:
Y=y =mx-x)
y—6=%(x—0)

6
_6:_
y ?x

7(y - 6)=6x

7y —42 = 6x

bx —7y+42=10

6x — Ty + 42 = 0 T YHIHIUT TR,



5. Wil foelew T Wiedde  fadug
AT T AWHIT y = mx + ¢ U
fetar. [Felieht 3 10T)

i (2,3)3MMUT(4,7) [ 16]

ii.  (0,5) 3T (5, 6)

ii. (-3, 5) 3MfUT (4, -7)

iv. (=2, -5) 30T (-4, —3)

3che]

i W, P=(2,3)=(x. 1),

Q=47 =(2)
forg P amfoT Q He o ST,

—4(x-2)==-2(-3)

—4x+8=-2y+6

2y=4x+6-8

2y=4x -2

y=2-1 - [RTE SRAT 2 7 9]
y = mx + ¢ TN FIEE T GHEHOT
y=2x-13R.



GRS, P=(0, 5) = (x1. »)).

Q=(5,6)=(x2,2)
T fig P T Q g

y=m+cﬁmﬁmmy=éi+5
e,



i, §WSI, P =(-3,5) = (x;, »),
Q=(4.-7)=(x2,)2)
w1 forg, P 211foT Q R 7.
- fergzan wumdier 3= THTshT:
A-X VW
=X VW
x=(=3)_ y-5 . x+3 _y-5
3-4  5-(=7 N -7 547

x+3 _y-5
-7 12
12x+3)=-7(y-5)
12x +36 = -7y + 35
12x +36 -35=-Ty

12¢+1=-Ty
Ty =12x+1
Ty=-12x—-1  — G FREAT (-1) 5 M|
peol2 1

7 7 .
y = mx + ¢ &N FUGE I FHEHLOT
=2, Lo

7 7



v,

y=owo1 e A DY
y =mx + ¢ T FUAeT T THHT y = —x — 7

HHST, P = (-2, -5) = (x1. »),

Q= (4. -3) = (x2.30)
T faig P 27T Q H ST
2 e waTier Lo WETeRToT.
X=X _ V=W
6N—xXx W=,
x—(-2) _ y-(5)
-2-(-4) -5-(3)
x+2 _ ¥+5
-2+4 =543
x+2=y+5
2 -2

x+2=—(y+5)  — [EFRI AR 2 T F]

x+2=—y-35
x+2+5=—y
x+7=—y
—_}.J=x-i-?

.



11,

forr [T 2 7]
*+ 2= i, Y=g

2 3 3 4
X+ = iv. Z+f=2

4 43

§+{=1%ﬁé@rﬂma@.

3x+2y _ 1
G
3x+2v=6
2y=-3x+6
i |6

=-Zyx+—
Y 2 2

3
r=emx+ 3
Jrzf

y = mx + ¢ B FUEE I FHEHOT
_}r=—~g—x+33:ﬂ%_

T L= ¥ feerer g TR

3 4

4x~3v:1
12

4x-3y=12

—3y=—4x+12

Jy=4x-12 — IWW(—I)ﬁTﬁ]
A 12

:_r—_
Yo3Y T3




iii. _—Z+;—"1=1%ﬁﬁﬁaﬁmm3ﬂ%,

STl AN () AT
x+4_v=_
4

x+4y=-4

dy=-x-4

1.3

Y 1 4~
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